

# 努力推出更多高效便民服务

## 广东省公安厅上线“民声热线”获好评

本报讯 记者 尹利勇 通讯员 李鑫 石勇刚 李长达 8月13日上午,根据广东省直机关工委《2019年广东“民声热线”上线工作方案》安排,为进一步推动全省公安机关听民声、解民忧、纾民困,牢固树立以人民为中心的发展理念,广东省公安厅党委副书记、常务副厅长杨日华率有关警种部门上线广东“民声热线”栏目,与栏目特邀评议团、媒体观

察团就群众关心的公安工作热点、焦点问题进行面对面交流。

在节目现场,杨日华介绍了广东公安深化“放管服”改革,打造国际化、便利化营商环境系列举措情况,听取群众、媒体记者、评论员等人员对广东公安工作的意见和建议,认真回答群众关心的出租车司机停车难,刑事犯罪案底撤销和经济犯罪案件报案难、立案难、破案难等问

题,主动接受社会和舆论监督,得到主办方有关领导、媒体和社会群众的充分肯定。现场评议团对省公安厅上线活动的整体表现给予高度评价。

节目结束后,杨日华在接受媒体采访时表示,对群众和媒体反映的问题,必须认真抓好核查整改,责任落实到单位、落实到人,确保事事有着落、件件有回音,不断满足广大群众的关切期

望。省公安厅将以此次上线“民声热线”为契机,扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入查找整改公安机关在便民服务和执法工作中存在的突出问题和漏洞短板,全面深化公安“放管服”改革,大力加强执法规范化建设,依托“粤省事”便民服务平台,深化出入境、户政、交通管理等领域改革,努力推出更多、更优质、更高

效、更贴心、更便民的服务,为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”,努力建设全国“最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区之一”作出应有的贡献。

省公安厅出入境、治安、刑侦、刑侦、交警等相关业务部门负责人参加了上线直播,相关地市公安局有关负责人参加了电话连线。

## 广东省公安机关战时心理服务工作启动

# 助民警缓解压力提升战斗力

本报讯 记者 李晓东 通讯员 粤公宣 为认真贯彻落实全国、全省公安工作会议精神,推动全省公安机关持续强化战时思想政治工作,坚决打赢新中国成立70周年安保攻坚战,8月12日,广东省公安厅举行“践行新使命、忠诚保大庆”全省公安机关战时心理服务工作启动仪式,省公安厅党委委员、政治部主任江理达出席仪式,并为战时心理服务工作队

授旗。

江理达充分肯定了近年来广东公安心理服务工作取得的成绩。他指出,组织开展战时心理服务工作,是省公安厅党委贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,全面落实从优待警举措,积极服务新中国成立70周年大庆安保工作的重要举措。他要求,全省各级公安机关提高站位、坚守初心,切实增强做好工作的责任感和使命

感,从深化“不忘初心、牢记使命”主题教育、锻造“广东公安铁军”、服务“大庆安保工作”的角度充分认识开展战时心理服务工作的重要意义;要牢记嘱托、强化担当,切实提升狠抓落实的针对性、实效性,将省公安厅党委的关心关爱传达到每一名基层民警的心坎上;要着眼全局、认真总结,切实当好队伍建设的参谋者、助推者,不断提升心理服

务工作聚焦中心、服务大局的能力水平。

江理达还勉励战时心理服务工作队全体队员发扬讲大局、肯担当的精神,切实帮助广大安保参战民警缓解压力,提升战斗力,以优异成绩助力大庆安保工作。

省公安厅直各单位有关领导、政工办主任(协理员)以及广东公安战时心理服务工作队全体成员参加仪式。

## 深圳50余领导干部旁听“民告官”庭审

今后将每年组织一次此类活动

本报讯 “现在开庭!”随着主审法官敲响法槌,樵某诉中国银行保险监督管理委员会深圳监管局银行监管行政处理决定案在深圳市中级人民法院第五审判庭公开开庭审理。近日,深圳市司法局党委副书记、副局长蒋小文及深圳各单位50余名局处级领导干部共同旁听该行政案件审理,这是深圳近年首次举办的领导干部旁听案件庭审活动。

庄重的法袍、威严的法警、肃穆的氛围,无不令参加旁听庭审的领导干部感受到法律的威严。现场庭审的一起“民告官”行政案件,对行政机关非常有借鉴性。樵某到平安银行前海支行取款10万元港币但未被银行接受,银行表示该行为违反外汇管理规定,即储户每次只能取款等值1万美元外汇现金。樵某认为银行违反商业银行法侵犯其取款自由,向中国银行保险监督管理委员会深圳监管局投诉,深圳监管局向其出具告知函驳回投诉并经过中国银保监会行政复议维持决定,其不服向法院提起行政诉讼。最终,该案当庭宣判,深圳监管局因行政行为不合法,被判撤销该行为并重新作出行政行为。

笔者从法庭上获悉,银行违反商业银行法侵犯储户取款自由为深圳监管局查处职责,但其在调查前就向储户出具告知函,履职程序不到位不合法,最终被判败诉。

“深圳党政机关领导干部更需要带头尊法、学法,守法、用法。庭审以案说法、触类旁通,增强了我们依法履职、依法行政、保护公民合法权益的意识。”庭审活动结束后,深圳市卫生健康委政法处副处长马雨虹深有感触。

此次活动由深圳市普法办牵头举办,覆盖深圳38个市级机关和驻深单位,是近年来深圳首次举办的全市性领导干部旁听案件庭审活动,是落实中央、省、市关于推动建立领导干部旁听庭审活动长效机制,发挥领导干部庭审旁听的法治宣传教育功能和引领示范作用,进一步推动“谁执法谁普法”普法责任制落实的重要举措,也是一次生动直观的法治宣传教育。

蒋小文介绍,今后深圳将每年组织一次领导干部旁听庭审活动,推动形成领导干部旁听庭审活动的普法工作长效机制,开创深圳法治建设新局面。

(陈熊海)

## 广东省检察院召开援藏干部赴藏动员会

本报讯 记者 潘丽萍 通讯员 梁诚 8月12日,广东省检察院就选派12名同志赴西藏林芝地区检察机关开展短期业务援助工作召开动员部署会。省检察院检察长林贻影参加会议并讲话,常务副检察长陈武主持会议,省检察院党组成员、副检察长、援藏援疆领导小组副组长李粤贵以及援藏援疆办

相关人员一同参会。

林贻影指出,深入开展援藏工作既是落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署的一项重大政治任务,是检察机关讲政治、顾大局的具体体现,也是全省检察干警义不容辞的责任和义务。自2015年以来,全省检察机关先后选派40名同志,到西藏林芝市、县

两级检察院开展业务援助工作,为受援助的检察机关和同行解决了民事、行政、公益诉讼、信息化等疑难复杂的技术问题。

林贻影强调,全体参加赴藏援助的同志要认真贯彻落实中央、最高检和省委的工作要求,始终严守政治纪律和政治规矩,树牢“四个意识”,坚定

“四个自信”,做到“两个维护”,把讲政治贯穿到援藏工作全过程。要提高政治站位,以强烈的责任感和深厚的感情全力做好业务援助工作;要认真履行职责,以自身业务专长和工作实绩为当地检察工作多作贡献;要严守廉政底线,以积极态度和过硬作风树立广东检察人的良好形象。

## 作为中国警察代表队成员 参加世界警察手枪实用射击比赛

# 广州女特警夺冠

本报讯 记者 李晓东 通讯员 公新文 文/图 记者从广州市公安局获悉,在第十八届世界警察和消防员运动会上,经过8月10日和12日两天激烈的角逐,广州特警队员克服种种困难,取得警察手枪实用射击(PAP)比赛项目的1项个人冠军、1项团体小组第三的优异成绩。

据了解,广州市公安局根据公安部要求,选派特警支队5名特警(3男2女,含一名教练)作为中国警察代表队成员参加这次PAP比赛项目。经过两天激烈角逐,广州特警队员凭借扎实的体能基础、

强大的心理素质和过硬的专业技能,克服饮食、天气等诸多因素影响,取得该比赛项目的1项个人冠军、1项团体小组第三的优异成绩,为中国警队争光。其中,金鑫权获得PAP个人冠军,取得中国警察参加世界级赛事的历史性突破。范艳萍代表中国一队参赛取得团体第三。张军、孙万鹏分别获得男子个人第十、第十四。黄栋君作为国家队教练也亲自上场,并带领中国三队、中国一队、中国二队取得团体赛第二、第三和第七的优异成绩。



金鑫权(左)获得PAP个人冠军,取得中国警察参加世界级赛事的历史性突破。